
                                          

ศูนย์ส่งเสริมโอลมิปิกวิชาการและพัฒนามาตรฐานวิทยาศาสตร์ศึกษา 

ในพระอุปถัมภ์สมเด็จพระเจ้าพ่ีนางเธอเจ้าฟา้กัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครนิทร์ 

(สอวน.) 

วิชาคอมพิวเตอร ์   ศูนย์โรงเรียนสามเสนวิทยาลัย 

การสอบค่ายที่ 1   ปีการศึกษา  2558 

วันอาทิตย์ที่ 30  สิงหาคม  2558 

เวลา  09.00 – 12.00 น. 

 

ค าช้ีแจง 
1. ข้อสอบทั้งหมดมี 19  หน้า จ านวน 100 ข้อ  
2. ให้เขียนชื่อ-นามสกลุ เลขประจ าตัวสอบ และระบายเลขประจ าตัวสอบ บนกระดาษค าตอบ 

ให้ถูกต้องครบถ้วนสมบรูณ ์
3. ใช้ดินสอด าเบอร์ 2B ระบายวงกลมตัวเลือกในกระดาษค าตอบให้เต็มวง  

(ห้ามระบายนอกวง) ถ้าต้องการเปลี่ยนตัวเลอืกใหม่ต้องลบให้สะอาดจนหมดรอยด า 
แล้วจึงระบายวงกลมตัวเลือกใหม ่

4. นักเรียนที่มาสายเกิน 30 นาที  ไม่อนญุาตให้เข้าสอบ 
5. นักเรียนต้องอยู่ในห้องสอบ เป็นเวลาอย่างน้อย 2 ช่ัวโมง จึงจะออกจากห้องสอบได้ 
6. สามารถทดลงในแบบทดสอบได้ 
7. ไม่ต้องคืนขอ้สอบ  หลังจากสอบเสร็จน าขอ้สอบกลับไปได้ 
 

 
ประกาศผลการสอบ ภายในวันท่ี 15 กันยายน 2558 
ท่ีโรงเรียนสามเสนวิทยาลัย และ  www.samsenwit.ac.th  และ  http://composn.samsenwit.ac.th  



    จงเลือกค ำตอบที่ถูกต้องที่สุดเพียงข้อเดียว 

1.  เซตค ำตอบของอสมกำร xxx 232 2   เป็นสับเซตของข้อใดต่อไปนี้ 

     ก. ]3,5[      ข. ]3,4[   
     ค. ]2,6[      ง.  ]4,3[  
 
2.  ให้  a  และb  เป็นจ ำนวนเต็ม ถ้ำ 1x  หำร 243 234  bxaxxx  เหลือเศษ 5 แล้ว  
     ห.ร.ม. ของ a  และ b   เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
     ก.  1     ข.  2  
     ค.  3     ง.  5 
 
3. ก ำหนดให้ ba


,  และ c


 เป็นเวกเตอร์ ซึ่ง 0


 cba  และ 15,5,2  cbbab


  

   จงหำค่ำของ cbba

  มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

    ก. -4      ข. -2  
    ค. 0      ง. 10 
 
4.  ถ้ำ 65253  yx  โดยที่ x และ y เป็นจ ำนวนเต็มบวก แล้วค่ำท่ีเป็นไปได้ทั้งหมดของ yx   คือข้อใด 
     ก. 6      ข. 7  
     ค. 8      ง. 9 
 
5. จ ำนวนจริง x  ที่สอดคล้องสมกำร     x

xxx ee
ln

223 32ln  

 คือข้อใดต่อไปนี้ 
    ก.  8log 6      ข.  6log 8   

    ค.  8

1
log 6

2
    ง.  6

1
log 8

2
 

 
6.  ก ำหนดให้  yx,  เป็นค ำตอบของระบบสมกำร 

  15
x

x y
y

                  (1)   

36
)(




y

yxx               (2) 

    ค่ำท่ีมำกท่ีสุดของ yx   คือข้อใดต่อไปนี้ 

     ก.  3      ข.  
11

39   

     ค. 12      ง.  24  
 
7. ถ้ำรูปสี่เหลี่ยมขนมเปียกปูนรูปหนึ่งมีควำมยำวด้ำนละ 61 หน่วย และมีเส้นทแยงมุมเส้นหนึ่งยำว 22 

หน่วย แล้ว จงหำพื้นท่ีของรูปสี่เหลี่ยมขนมเปียกปูนเท่ำกับข้อใด 
    ก.    244  ตร.หน่วย    ข.   671  ตร.หน่วย   
    ค.  1320  ตร.หน่วย    ง. 1342  ตร.หน่วย 
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8. ให้ :f  ส ำหรับทุกๆ 7654321 ,,,,,, xxxxxxx  ก ำหนด 

     1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 6 7( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 6             f x x x x x x x f x f x f x f x f x f x f x  
   แล้วค่ำของ )0(f  เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
     ก. -1     ข.  0  
     ค.  1     ง.  2 
 
9.  ถ้ำ 

xx 53125 31255   แล้ว 2x  มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

     ก. 1

16
     ข. 1

4
  

     ค.   1     ง.  0 
 
10.  ถังน้ ำรูปกรวยกลมใบหนึ่ง วัดเส้นรอบวงปำกถังได้ 6 หน่วย ถ้ำมองเห็นน้ ำอยู่ต่ ำกว่ำปำกถัง 4 หน่วย 

และ  เส้นรอบวงที่ระดับน้ ำวัดได้ 2 หน่วย แล้วน้ ำที่อยู่ในถังมีปริมำตรเท่ำกับข้อใด (ลูกบำศก์หน่วย) 

      ก.  


1      ข. 


3   

      ค.  
3

2      ง. 
2

3  

 
11. เซตค ำตอบของอสมกำร 12

2loglog 55  x
x  เป็นสับเซตของข้อใดต่อไปนี้ 

      ก. )0,2(      ข. )0,1(   
      ค. )1,0(      ง. )2,1(  
 
12. ให้ CBA ,,  เป็นเซตซึ่ง ]10,5[],10,2[  CBBA  และ )1,2[ BA   
     ถ้ำ ),[ baCB   แล้ว 22 ab   มีค่ำเท่ำกับข้อใด 
     ก.   0     ข.  24  
     ค.  75     ง.  99 
 
13. ค่ำของ 32154356   เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

     ก. 
2

12       ข. 
2

17     

     ค. 
2

214      ง. 
2

714   

 
14. ก ำหนดให้   xxA { และ }105x   ,        AxxB  { และ 3 หำร x ลงตัว}  
  AxxC  { และ 5หำร x ลงตัว}   
      จ ำนวนสมำชิกของ )( CBP   เท่ำกับข้อใด 
      ก.  142      ข. 202    
      ค.  242      ง. 282  
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15. เซตค ำตอบของอสมกำร 
2

3

1

21







xxx
 เป็นสับเซตของข้อใดต่อไปนี้ 

      ก. ),0()1,2(      ข. ),0(]
2

1
,(    

      ค. ),0(]
2

1
,2(     ง.  ),0()1,(   

 
16. ก ำหนดสมกำรของวงกลมคือ 0138222  yxyx  และพำรำโบลำซึ่งมีจุดยอดอยู่ที่จุด

ศูนย์กลำงของวงกลมและมีแกน Y เป็นเส้นไดเรกทริกซ์ ข้อใดต่อไปนี้คือสมกำรของพำรำโบลำ 
     ก. 2 2 8 12 0   y y x    ข. 2 8 20 0   y y x   
     ค. 2 8 2 20 0   y y x    ง. 2 8 4 20 0   y y x  
 
17. ถ้ำ z  เป็นจ ำนวนเชิงซ้อนที่ 1)242)(7( 8  zii  แล้ว zz มีค่ำเท่ำกับข้อใด 

     ก.  
10

10      ข. 10    

     ค. 102      ง.  10  
 
18. ก ำหนดให้ u

 และ v
  เป็นเวกเตอร์หนึ่งหน่วย และ ถ้ำ 6235  vu

   
     แล้วมุมระหว่ำง u

 และ v
 เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 

      ก.  0      ข. 








3

1
cos 1    

      ค. 








30

1
cos 1     ง. 30  

 
19. ก ำหนดสมกำร 062328132 234  xxxx  ผลบวกของค ำตอบของสมกำรคือข้อใด 

      ก. 
2

15      ข. 
2

13  

      ค.  
2

3      ง. 0   

 
20. ก ำหนดให้    baA ,,   และ              , , , , , ,B a b a b a b    

     จ ำนวนของเซต C  ที่มีสมบัติ CA แต่ BC   มีค่ำเท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
     ก.  4      ข. 16    
     ค. 48      ง. 56  
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21.  ก ำหนด 6 5 715 28 55N    เมื่อค ำนวณค่ำ แล้วผลลัพธ์ที่ได้จะมีเลขศูนย์เรียงติดกันก่ีตัว 
ก.   9     ข.  10    
ค.  11     ง.  12 

 
22.  กวำงฝูงหนึ่งพักใต้ต้นไม้  ถ้ำพักตัวละต้นจะเหลือ 2 ตัวที่ไม่ได้พัก แต่ถ้ำพักต้นละ 2 ตัว  
      จะเหลือต้นไม้อยู่ 3 ต้น อยำกทรำบว่ำมีต้นไม้อยู่กี่ต้น 

ก.   8     ข. 10    
ค.  12     ง. 14 
 

23. เศษส่วนจ ำนวนหนึ่ง ถ้ำน ำ 2

3
 บวกกับเศษ เศษส่วนนั้นจะมีค่ำเพ่ิมขึ้น 1

21  
ถ้ำน ำ 1

2
ลบออกจำกส่วน  

     เศษส่วนนั้นจะมีค่ำ 2

9
 จงหำผลบวกของเศษกับส่วน 

ก.   11     ข. 13    
ค.   15     ง. 17 
 

24.  รถจักรยำนคันหนึ่งเมื่อเคลื่อนที่ไปได้ระยะทำง 120 ฟุต ล้อหลังจะหมุนได้มำกกว่ำล้อหน้ำ 6 รอบ ถ้ำ

ล้อหลังมีเส้นรอบวงเพ่ิมข้ึน 1

4
 เท่ำ และล้อหน้ำมีเส้นรอบวงเพ่ิมข้ึน 1

5
 เท่ำ ล้อหลังจะหมุนได้

มำกกว่ำล้อหน้ำ 4 รอบ เมื่อเคลื่อนที่ไปได้ระยะทำงเท่ำเดิมแล้ว ล้อทั้งสองมีเส้นรอบวงต่ำงกันกี่ฟุต 
ก.   1     ข. 3    
ค.   5     ง. 7 
 

25.  ก ำหนดให้ตัวเลข 3 ชุดนี้มีควำมสัมพันธ์กันในแต่ละชุดโดยทุกชุดเป็นควำมสัมพันธ์แบบเดียวกัน 
ชุดที่ 1  2 3 4 5 23 
ชุดที่ 2  1 3 5 7 26 
ชุดที่ 3  4 5 2 1 x 

ค่ำ x ตรงกับข้อใด 
ก.  13      ข.  14    
ค.  15     ง.  16  
 

26.  ก้ำนยืนอยู่บนดำดฟ้ำของตึก 15 ชั้นหลังหนึ่ง เขำมองเห็นป้อมยำมอยู่ทำงทิศตะวันออกของตึกเป็นมุม
ก้ม 60  และมองเห็นรถบรรทุกคันหนึ่ง จอดอยู่ทำงทิศใต้ของป้อมยำมนั้นด้วยเป็นมุมก้ม 30  จงหำ
ว่ำรถบรรทุกอยู่ห่ำงจำกป้อมยำมเท่ำไร ถ้ำตึกนั้นสูงชั้นละ 4 เมตร 

ก.  10 3       ข.  20 2    
ค.  40 6     ง.  60 3   
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27.  เครื่องให้จังหวะดนตรีนั้นจะมีเสียง ติ๊ก ติ๊ก ติ๊ก ต่อกัน 6 ครั้ง ในเวลำ 6 วินำที ถำมว่ำถ้ำเครื่องดนตรี
ดัง "ติ๊ก"  12 ครั้ง จะใช้เวลำทั้งหมดก่ีวินำที ?  

 ก.  10.8  วินำที    ข. 12   วินำที   
ค.  13.2  วินำที    ง. 14.4  วินำที 

 
28.  ก ำหนดให้ , ,x y z  เป็นจ ำนวนบวก ถ้ำ ( x% ของ 10y ) =  ( y% ของ 100z ) =  ( z% ของ xy ) 

แล้วผลบวกก ำลังสองของ , ,x y z  เท่ำกับเท่ำใด 
ก.  10011     ข.  11010   
ค.  10101    ง.  11001 
 

29.  จงหำจ ำนวนเต็มบวกท่ีมำกท่ีสุดที่น้อยกว่ำหรือเท่ำกับ 
40

35

10

10 3
  

ก.  100,001     ข.   99,998   
ค.   99,999     ง.  100,000 

 

30.  ถ้ำ 1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7

2 3 4 5 6 7 8
2549, , , , , , ,x x x x x x x x

x x x x x x x
          

จงหำค่ำของ 1 2 3 4 5 6 7 8x x x x x x x x        
ก.  120     ข.  384    
ค.  840     ง.  940 

   
31.  เหตุที่ก ำหนดให้ในข้อใดที่สำมำรถเขียนแผนภำพแทนเหตุได้เพียงกรณีเดียว    

ก.  เหตุ  1. ค้ำงคำวทุกตัวเป็นสัตว์ปีก 
2. ไก่บำงตัวเป็นค้ำงคำว 

ข.  เหตุ  1. วิทย์ไม่ชอบกินไอศกรีม 
2. คนที่ชอบกินไอศกรีมบำงคนเป็นคนร่ำเริง 

ค.  เหตุ  1. นกบำงตัวกินกล้วย 
2. สัตว์ที่กินกล้วยทุกตัวเป็นสัตว์แข็งแรง 

ง.   เหต ุ 1. สัตว์ทุกตัวที่เลี้ยงลูกด้วยนมเป็นสัตว์ที่มีสี่ขำ 
2. ลิงไม่ใช่สัตว์ที่เลี้ยงลูกด้วยนม 
3. ลิงเป็นสัตว์ที่มีสี่ขำ 
 

32.  จงหำค่ำของอนุกรม 1 1 1
1

1 2 1 2 3 1 2 3 4
   

     
  

ก.  1     ข.  2    
ค.  3      ง.  4 

 
  

User
Typewritten Text
หน้า  5



33.  จงหำผลบวกค ำตอบที่เป็นจ ำนวนจริงทั้งหมดของสมกำร 5 4 3 213 13 36 36 0x x x x x        
ก.  –1       ข. 2    
ค.  –3        ง. 4 

 
34.  ก ำหนดให้ 2y ax bx c    เป็นสมกำรพำรำโบลำที่มีจุดยอดที่ (4,2) และผ่ำนจุด (2,0)  
      จงหำค่ำของ abc 

ก.   6       ข.  8    
ค. 10        ง. 12 
 

35.  นักเรียนห้องหนึ่งแจกส.ค.ส.ในวันปีใหม่ โดยนักเรียนแต่ละคนจะแจกส.ค.ส. ให้เพื่อนทุกคนในห้อง 
เมื่อนับส.ค.ส.รวมกัน ปรำกฏว่ำมีท้ังสิ้น 380 ใบ จงหำว่ำในห้องนี้มีจ ำนวนนักเรียนทั้งหมดก่ีคน 

ก.  20       ข.  22    
ค.  24        ง.  25 

 

36.  ก ำหนด เหตุ 1.  p q r    
2. s t   
3. t r   
4. p s   

       จำกเหตุที่ก ำหนดให้ทั้ง 4 ข้อ จะสรุปผลที่สมเหตุสมผลได้ดังข้อใด 
ก.  r        ข.  t      
ค.  p         ง. q   

 
37.  เด็กคนหนึ่งจะพูดจริง 3 ครั้งจำกกำรพูดทั้งหมด 5 ครั้งเสมอ เขำทอยเหรียญ 1 อันแล้วพูดว่ำ 
      เหรียญหงำยด้ำนหัว ควำมน่ำจะเป็นที่จะเป็นเช่นที่เขำพูดเป็นเท่ำไร 

ก.  1/10     ข. 1/5    
ค. 3/10      ง. 2/5 

 
38.  จำกกำรส ำรวจข้อมูลของนักศึกษำชั้นปีที่ 1 พบว่ำ 

35% ของนักศึกษำเป็นผู้หญิง 
55% ของนักศึกษำมีบ้ำนอยู่ในกรุงเทพ 
25% ของนักศึกษำเป็นผู้ชำยและมีบ้ำนอยู่ต่ำงจังหวัด 

       ถ้ำมีนักศึกษำชั้นปีที่ 1 จ ำนวน 1,200 คน จะมีนักศึกษำหญิงที่มีบ้ำนอยู่ต่ำงจังหวัดกี่คน 
ก.  210      ข. 240     
ค.  250      ง. 280 
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B 

X 

P Q 

A 

39.   ถ้ำ  n เป็นจ ำนวนเต็มที่มำกท่ีสุด ซึ่งเมื่อน ำไปหำร 1234, 1372, 1418  จะเหลือเศษเท่ำกันให้เท่ำกับ 
r แล้วเศษจำก  n หำรด้วย  r เป็นเท่ำไร 

ก.  5      ข. 6     
ค. 7       ง. 8 
 

40.  จำกกำรสอบถำมนักศึกษำในมหำวิทยำลัยแห่งหนึ่งจ ำนวน 100 คน เกี่ยวกับภำษำต่ำงประเทศท่ีสนใจ
จะเรียนในปีแรก ซึ่งมีให้เลือกเรียน 3 ภำษำ คือ อังกฤษ จีน และญี่ปุ่น โดยมีเงื่อนไขว่ำต้องเลือกเพียง 
1 หรือ 2 ภำษำเท่ำนั้น พบว่ำแต่ละภำษำมีผู้สนใจจะเรียนจ ำนวน 50, 35 และ 25 คน ตำมล ำดับ 
ดังนั้นจะมีนักศึกษำที่สนใจจะเรียนเพียงภำษำเดียวกี่คน 

ก.  70      ข. 90    
ค.  80       ง. 60 
  

41. จำกรูป ถ้ำ BP BR , CQ CR และ ˆ 70PAQ   จงหำค่ำขนำดของมุม ˆPRQ  
                                                                       ก. 50  
                                                                       ข. 55   
                                                                       ค. 60  
                                                                       ง. 65         
 
 
42.                                                                 
                 จำกรูป ถ้ำ //AB PQ  และ XA AP                                                                            

                                                       จงพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้  
 
 
     1) อัตรำส่วนระหว่ำงเส้นรอบรูปของ XAB  ต่อเส้นรอบรูปของ XPQ  คือ 1 : 2 
     2) อัตรำส่วนระหว่ำงพ้ืนที่ของ XAB  ต่อพ้ืนที่ของ ABQP  คือ 1: 3 
      ข้อใดกล่ำวถูกต้อง 

ก. ข้อ 1) เท่ำนั้น                    ข. ข้อ 2) เท่ำนั้น              
ค. ถูกทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)  ง.  ไม่มีข้อใดถูก 

  
43. ค่ำ k ในข้อใดที่ท ำให้พำรำโบลำ 23 1y x kx     สัมผัสแกน X 

ก.  3      ข. 2 3     
ค. 3 3      ง. 4 3  

 
  

A 

B C 

Q P 

R 
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44. จงพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้  
  1) 35 152 5  
  2) 15 103 5  
    ข้อใดกล่ำวถูกต้อง 
     ก. ข้อ 1) เท่ำนั้น                   ข. ข้อ 2) เท่ำนั้น    
     ค. ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)                ง. ไม่มีข้อใดถูก 
 
45.  25582  มีเลขหลักหน่วยเป็นเลขใด 

ก. 2          ข. 4     
ค. 6           ง. 8  

 
46.  แทงค์น้ ำใบหนึ่งมีน้ ำอยู่เต็ม มีก๊อกส ำหรับเปิดปิดน้ ำอยู่ 2 ก๊อก ถ้ำเปิดก๊อกท่ี 1 อย่ำงเดียวน้ ำจะไหล

ออกจนหมดในเวลำ 20 นำที  ถ้ำเปิดก๊อกท่ี 2 อย่ำงเดียวน้ ำจะไหลออกจนหมดในเวลำ 15 นำท ี
อยำกทรำบว่ำถ้ำเปิดก๊อกที่ 1อย่ำงเดียวเป็นเวลำ 12 นำทีแล้วปิด ต้องเปิดก๊อกที่ 2 อีกเป็นเวลำอย่ำง
น้อยเท่ำไร น้ ำจึงจะไหลออกจำกแทงค์หมด 

ก. 4 นำที 30 วินำที   ข. 5 นำท ี   
ค. 6 นำท ี    ง. 7 นำที 30 วินำที 

 
47.  ตำรำงต่อไปนี้แสดงคะแนนสอบวิชำพีชคณิตของนักศึกษำมหำวิทยำลัยแห่งหนึ่ง จงหำค่ำเฉลี่ยของ

คะแนนสอบชุดนี้ 
 

คะแนน จ ำนวนนักศึกษำ 
31-40 8 
41-50 22 
51-60 28 
61-70 24 
71-80 15 
81-90 3 

 
ก.  57      ข.  57.5    
ค.  58     ง.  58.5 

 

48. ให้ , , , , , 0u v w x y z    ถ้ำ u v w

x y z
   และ 4

3

u v w

x y z

 


 
   จงหำ u x v y w z

u x v y w z

  
 

  
 

ก. 1

7
     ข. 3

7
    

ค. 3

4
     ง.  1 
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49.  จงหำค่ำสูงสุดของ xy  เมื่อ 3 4 1x y   

ก. 1

49
     ข. 1

48
    

ค. 1

42
     ง. 1

36
 

 
50. จงหำจ ำนวนฟังก์ชันทั้งหมดจำกเซต {1,2,3}  ไปยังเซต { , , , , }a b c d e  ที่ไม่ใช่ฟังก์ชันหนึ่งต่อหนึ่ง 

ก.  60      ข.  65     
ค. 105      ง.  183  

 
51. ข้อใด  ไม่ถูกต้อง        

ก. นิเสธของ  ( ) ( ) x P x Q x    คือ  ( ) ( )x P x Q x  
ข. นิเสธของ    20 0  x x x x    คือ    20 0  x x x x  

ค. นิเสธของ    x y xy 2015    คือ    x y xy 2015  
ง.  นิเสธของ   x P x Q x( ) ( )    คือ   x P x Q x( ) ~ ( )  

 
52.  ให้ A B,  และC  เป็นเมทริกซ์จัตุรัสที่มีขนำดเท่ำกัน จงพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ว่ำข้อถูกท้ังหมดก่ีข้อ 

1) ถ้ำ A2 0แล้ว A 0  
2) ถ้ำ AB ACและ A 0 แล้ว B C  
3) ถ้ำ AB 0  แล้ว A 0  หรือ B 0  

ก.  1 ข้อ       ข.  2 ข้อ    
ค.  3 ข้อ      ง.  ไม่มี 

 
53. จงพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้ 
 1) sin70 cos70  
 2) tan 18 sin18  
      ข้อใดกล่ำวถูกต้อง 
     ก.  ข้อ 1) เท่ำนั้น               ข.  ข้อ 2) เท่ำนั้น    
     ค.  ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)               ง.  ไม่มีข้อใดถูก 
 

54. ถ้ำ 2
sin cos

3
A A   จงหำค่ำของ | sin cos |A A  

ก. 3

3
         ข.  2 3

3
      

ค. 3

2
         ง.  ไม่มีข้อใดถูก 
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55.  จงหำ 2015A  เมื่อ  
0 1

1 1
A

 
  
 

 

ก. 
0 1

1 1

 
 
  

    ข. 
1 1

1 0

  
 
 

 

ค. 
1 1

1 0

 
 
 

    ง. 
0 1

1 1

 
 

 
 

 
56.  ถ้ำ 6,u v   | | 4u    และมุมระหว่ำง  u  และ v  เป็น  30 องศำ  จงหำ | |u v  

ก. 2       ข. 3     
ค. 5      ง. 7  

 
57. จงพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้  

1) ฟังก์ชันพหุนำมที่มีสัมประสิทธิ์เป็นจ ำนวนจริงโดยมี 1 i และ 3 2i  เป็นรำก จะมีดีกรีอย่ำง
น้อย 4 

2) มีฟังก์ชันพหุนำมดีกรี 5 ที่มีสัมประสิทธิ์เป็นจ ำนวนจริงโดยมี 1 , 2i i   และ 3 i เป็นรำก 
    ข้อใดกล่ำวถูกต้อง 
     ก. ข้อ 1) เท่ำนั้น            ข. ข้อ 2) เท่ำนั้น    
     ค. ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)               ง. ไม่มีข้อใดถูก 
 
58. จงหำจ ำนวนของจ ำนวนนับตั้งแต่  1 ถึง 1,000  ที่เป็นจ ำนวนเฉพำะสัมพัทธ์กับ 60 

ก.  101       ข.  102     
ค.  103       ง.  104  

 
59. จงพิจำรณำข้อควำมต่อไปนี้  

1) ถ้ำ 0 1a b    แล้ว log logx xa b  ส ำหรับทุก 1x   
2) ถ้ำ 0 1a b    แล้ว log loga bx x  ส ำหรับทุก 1x   

    ข้อใดกล่ำวถูกต้อง 
     ก.  ข้อ 1) เท่ำนั้น               ข.  ข้อ 2) เท่ำนั้น    
     ค.  ทั้งข้อ 1) และ ข้อ 2)               ง.  ไม่มีข้อใดถูก 
 
60.  ก ำหนดให้ A และ B เป็นเมทริกซ์ขนำด 2 2 และ  2( ) 3A adj A AB I   
      ถ้ำ det ( ) 12B     จงหำ   det ( )A  

ก.  1        ข.  2     
ค.  3        ง.  4  
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61. จำกตำรำง  แต่ละแถวไม่ว่ำแนวตั้ง แนวนอน  
 และแนวเฉียง ผลรวมเท่ำกัน 33 และเลขที่น ำมำใส่ 
 เป็นเลขตั้งแต่ 7 ถึง 15 และไม่ซ้ ำกัน  จงหำค่ำ F 
  
 ก.  14  ข.  15   
 ค.  12  ง.  10  
   
62. เส้นทแยงมุมของรูปเหลี่ยมรูปหนึ่งมีมำกกว่ำเส้นทแยงมุมของรูปเหลี่ยมอีกรูปหนึ่งอยู่  8  เส้น   
 ถ้ำรูปเหลี่ยมแรกเป็นรูป  10  เหลี่ยม  อีกรูปหนึ่งเป็นรูปกี่เหลี่ยม 
 ก. 6    ข. 7  
 ค. 8   ง. 9  
  
63. จำกรูปจะลำกเส้น สัมผัสร่วม ได้ทั้งหมดก่ีเส้น 
 
 
    
 
 
 ก.  2   ข.  3 
 ค.  5   ง.  7 
 
   
64. ถ้ำ X และ Y   เป็น จ ำนวนจริง 2 จ ำนวนที่ไม่เท่ำกันและ    aX aY  ค่ำ  a  จะ เท่ำกับ 
 ก. 0  ข.  1 

 ค.   
X

Y  
 ง. Y

X
 

 
65. จงหำค่ำ x จำกตำรำงขวำมือ 
 ก.  8   ข.  10 
 ค.  12  ง.    6  
  
 
 
66. เหรียญ 2 ชนิดรวมกันอยู่ 60 เหรียญ ถ้ำคิดจ ำนวนเหรียญชนิดแรกเป็น 2 เท่ำของ ชนิดที่ 2 ถ้ำคิด

มูลค่ำชนิดที่ 2 เป็น 2 เท่ำ ของชนิดแรกและเป็นเงิน 20 บำท เหรียญชนิดแรกเป็นเหรียญมูลค่ำ
เท่ำไร 

 ก. 10 สตำงค์ ข.  20 สตำงค์ 
 ค. 25 สตำงค์ ง. 50 สตำงค์ 
 

A B C 
13 11 D 
8 F E 

A 

 

C 

 

B 

 

2 

 

3 

 

6 

 
4 

 9 

 

x 

 
12 

 

6 

 

20 

 

15 

 

5 

 

10 
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67. ABC  เป็น    รูปหนึ่งมีด้ำนยำว  3x, 4x และ  5x  จงหำพื้นที่ของ   ABC 
 ก.  3x2 ข.  4 x2 
 ค.  6 x2 ง.  10 x2 
 
68. มี ช้ำง, หมู, แมว  มีอย่ำงละเท่ำๆ กัน นับขำรวมกันได้  96 ขำ  อยำกทรำบว่ำ  หมูกับแมวรวมกันจะ

มีก่ีตัว? 
 ก.  8  ข.  24 
 ค.  16 ง.  32 
  
69.  A + B = C, A x B = D   ถ้ำ C เป็นเลขคู่ ข้อต่อไปนี้ข้อใดถูก 
      ก.  D เป็นเลขคู่    ข. D เป็นเลขค่ี 
      ค.  ถ้ำ B เป็นเลขค่ี D จะเป็นเลขคู่ด้วย          ง.  ถ้ำ A เป็นเลขคู่ D ก็เป็นลูกคู่ด้วย  
    
70. ในกำรแข่งขันกีฬำครั้งหนึ่งมีกำรแปรขบวนเป็นรูปวงกลม  5  วงตัดกันดังรูปเส้นรอบวงยำววงละ

เท่ำๆ กัน  คือ  30  เมตร  และใช้คนยืนห่ำงกัน  1  เมตร  ที่จุดตัดกันใช้คนๆ เดียวอยำกทรำบว่ำ
จะต้องใช้คนทั้งหมดก่ีคน 

 
 
 
 
 
  
 ก.  121  ข.  139 
 ค.  141  ง.  150 
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จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 71 ถึง ข้อ 73 

มีนักเดินทางค้นพบเกาะแห่งหนึ่งซึ่งมีคนอยู่ 2 ประเภท  ประเภทแรกคือคนแท้ที่พูดทุกประโยคเป็นความจริง 
ทุกครั้ง  และคนอีกประเภทคือคนเทียมที่พูดเท็จตลอดเวลา  

71. บนเกาะแห่งนี้มีคดีความเกิดข้ึน โดยจ าเลย X มีสิทธิพูดหนึ่งครั้งและเขาพูดว่า “คนเทียมเป็นคนร้าย” 
ค าถามคือ X เป็นคนร้ายหรือไม่? และเขาเป็นคนแท้ใช่หรือไม่? 

ก.  X เป็นคนร้าย และ X เป็นคนแท้ 
ข.  X เป็นคนร้าย และไม่สามารถบอกได้ว่า X เป็นประเภทไหน 
ค.  X ไม่ใช่คนร้าย และ X เป็นคนแท้ 
ง.  X ไม่ใช่คนร้าย และไม่สามารถบอกได้ว่า X เป็นคนประเภทไหน 

72. ระหว่างทางนักเดินทางพบชาวเกาะสองคนคือ นาย A และ B โดยนาย A พูดสองประโยค และ นาย B  
พูดสองประโยคดังนี้  

นาย A: “ฉันเป็นคนแท้” 
นาย A: “อีกคนเป็นคนเทียม” 
นาย   B: “อีกคนเป็นคนเทียม” 
นาย B: “A และ B เป็นคนประเภทเดียวกัน” 

ค าถามคือ A และ B เป็นคนประเภทไหน 
ก.  A คนเทียม,   B คนเทียม   ข.  A คนเทียม,   B คนแท้ 
ค.  A คนแท้,   B คนเทียม   ง.  A คนแท้,   B คนแท้ 

73. นักเดินทางมาถึงทางแยกซ้ายขวาโดยทั้งสองเส้นทางมีสะพานทอดข้ามหุบเหว สะพานด้านหนึ่งก าลังจะขาด
ส่วนสะพานอีกด้านยังใช้งานได้ดีโดยนักเดินทางไม่ทราบว่าด้านไหนที่จะขาด  ตรงทางแยกนักเดินทางได้พบ
กับชาวเกาะและชาวเกาะรู้ดีว่าสะพานไหนใช้งานได้ นักเดินทางถามชาวเกาะดังนี้ 

นักเดินทาง : “สะพานซ้ายจะขาดไหม?” 

ชาวเกาะ    : “ไม่ขาด” 

นักเดินทาง  : “เมื่อสักครู่ตอบว่าไม่ขาดใช่ไหม?” 

ชาวเกาะ    : “ไม่ใช่” 

ข้อสรุปใดถูกต้อง 
ก.  ชาวเกาะเป็นคนเทียม สะพานซ้ายก าลังจะขาด 
ข.  ชาวเกาะเป็นคนเทียม สะพานซ้ายปลอดภัย 
ค.  ชาวเกาะเป็นคนแท้ สะพานซ้ายปลอดภัย 
ง.  ชาวเกาะเป็นคนแท้ สะพานซ้ายปลอดภัย 
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จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 74 ถึง ข้อ 75 

ช่างไสต้องการเหล็กเส้นเพ่ือใช้ในงานก่อสร้างโดยเหล็กจากโรงงานมีความยาวมาตรฐาน 10 เมตร 

74. ช่างไสต้องซื้อเหล็กเส้นมาตรส าหรับฐานจากโรงงานเพ่ือท าการตัดแบ่งเป็นเหล็กสั้นๆจ านวน 12 เส้น 
โดยมีความยาวต่อไปนี้ 7, 5, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 2, 3, 5 และ 3 เมตร  ช่างไสต้องสั่งซื้อเหล็กจากโรงงาน 
จ านวนน้อยที่สุดกี่เส้น  

ก.  5 เส้น     ข.  6 เส้น 
ค.  7 เส้น     ง.  8 เส้น 

75. ช่างไสสั่งเหล็กเส้นมาตรฐานมาเกินท่ีเขาจะใช้ จึงมีเหล็กความยาว 10 เมตร เหลือจ านวน 1 เส้น โดยสามารถ
ตัดขายให้ร้านรับซื้อเหล็ก ในราคาตามรายการดังนี้ 

5 เมตร 55 บาท 
  3 เมตร 34 บาท 
  2 เมตร 21 บาท 
  1 เมตร 10 บาท 

ช่างไสจะขายเหล็กให้ร้านนี้ได้ราคาสูงสุดเท่าไร? 
ก.  105 บาท    ข.  110 บาท 
ค.  112 บาท    ง.  115 บาท 

 
จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 76 ถึง ข้อ 78 

มีนักคณิตศาสตร์อาศัยอยู่ในหมู่บ้านแห่งหนึ่งซึ่งใช้แร่โลหะในการซื้อขายสินค้า โดยมีโลหะหลายชนิด ได้แก่ ดีบุก 
เงิน และทองค า โดยโลหะเหล่านี้มีค่าและสามารถแลกเปลี่ยนเป็นโลหะชนิดอื่นได้  ซึ่งภายใน 1 วันสามารถ
แลกเปลี่ยนโลหะได้เพียง 1 ครั้ง(โดยต้องแลกท้ังหมด***)  ตามรายการอัตราแลกเปลี่ยนดังนี้ 
  “ทองค า 1 กรัม น าไปแลกได้ เงิน 1.2 กรัม หรือ ดีบุก 4.0 กรัม” 
  “เงิน 1 กรัม น าไปแลกได้ ทอง 0.4 กรัม หรือ ดีบุก 1.5 กรัม” 
  “ดีบุก 1 กรัม น าไปแลกได้ ทอง 0.2 กรัม หรือ เงิน 0.7 กรัม” 

76. นักคณิตศาสตร์เห็นช่องทางในการเพ่ิมมูลค่าโลหะโดยการแลกเปลี่ยนโลหะภายในหมู่บ้าน  โดยเขาเริ่มจาก
ทองค า 1 กรัม เขาต้องใช้เวลาน้อยที่สุดกี่วันเพ่ือท าการเพิ่มทองที่เขามีให้มากกว่าหรือเท่ากับ 2 กรัม 

ก.  3 วัน     ข.  7 วัน 
ค.  21 วัน     ง.  36 วัน 

77. นักคณิตศาสตร์ใช้ล าดับการแลกเปลี่ยนใดในการเพิ่มทองค าของเขา 
ก.  ทองค า  -> เงิน -> ทองค า   ข.  ทองค า  -> เงิน -> ดีบุก -> ทองค า 
ค.  ทองค า -> ดีบุก -> เงิน -> ทองค า  ง.  ทองค า  -> เงิน -> ดีบุก -> ทองค า 
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78. ผู้ใหญ่บ้านตรวจพบจุดอ่อนในการแลกเปลี่ยนจึงปรับอัตราการแลกเปลี่ยน เนื่องจากลูกบ้านสามารถเพ่ิม
มูลค่าโลหะจากการแลกเปลี่ยนภายในหมู่บ้าน ผู้ใหญ่บ้านจึงก าหนดอัตราแลกเปลี่ยนโลหะระหว่างทองค า
และดีบุกใหม ่โดยก าหนดให้  “ทองค า 1 กรัม น าไปแลกได้ ดีบุกได้ 3 กรัม” โดยอัตราแลกเปลี่ยนอื่นยังคง
เดิม ผู้ใหญ่บ้านคิดว่าอัตราการแลกเปลี่ยนใหม่นี้น่าจะไม่มีจุดอ่อน ค าถามคืออัตราแลกเปลี่ยนใหม่มีจุดอ่อน
หรือไม่? ถ้ามีจุดอ่อนแล้วล าดับในการแลกเปลี่ยนยังคงเหมือนเดิมหรือไม่? 

ก.  ไม่มีจุดอ่อน    ข.  มีจุดอ่อน โดยใช้ล าดับการแลกเปลี่ยนแบบเดิม 
ค.  มีจุดอ่อน โดยใช้ล าดับการแลกเปลี่ยนใหม่ ง.  ไม่สามารถหาค าตอบได้ 

 
จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 79 ถึง ข้อ 80 

นักกายกรรมก าลังยืนอยู่บนบันไดข้ันที่ X โดยวิธีการลงบันไดของเขามีด้วยกัน 3 รูปแบบ ซึ่งการลงทุกวิธีจะใช้
เวลา  1 วินาที รายละเอียดการลงบันไดมีดังนี้ 
 วิธีที่ 1: ไต่บันไดลงมา 1 ขั้นโดยความสูงใหม่จะเป็น X-1 
 วิธีที่ 2: กระโดดลงมาครึ่งของความสูงปัจจุบัน  โดยขั้นใหม่ที่เขายืนเป็น X/2  โดยจะใช้วธิีนี้ได้เม่ือ X  
หาร 2 ได้ลงตัว 
 วิธีที่ 3: กระโดดลงมายืนขั้นที่ X/3  โดยจะใช้วิธีนี้ได้เม่ือ X หาร 3 ได้ลงตัว 

79.  ถ้านักกายกรรมเริ่มจากการยืนที่ขั้นบันไดล าดับที่ 10 และเขาต้องการไปขั้นบันไดล าดับที่ 1 เขาต้องใช้เวลา
น้อยที่สุดเท่าใด? 

ก.  3 วินาที      ข.  4 วินาที 
ค.  5 วินาที     ง.  6 วินาที 

80.  ถ้านักกายกรรมเริ่มจากการยืนที่ขั้นบันไดล าดับที่ 13 และเขาต้องการไปขั้นบันไดล าดับที่ 1 เขาต้องใช้เวลา
น้อยที่สุดเท่าใด? 

ก.  3 วินาที      ข.  4 วินาที 
ค.  5 วินาที     ง.  6 วินาที 

 
 
 
จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 81 ถึง ข้อ 83 

มาลีต้องการจัดกระเป๋าเพ่ือใช้ในการเดินป่า ซึ่งต้องพกของใช้ที่จ าเป็น  โดยมีข้อก าหนดว่าน้ าหนักท่ีปลอดภัย
ส าหรับหลังของมาลีตามที่แพทย์แนะน าคือไม่เกิน 8 กิโลกรัม แต่ทว่าของใช้ที่มาลีต้องการน าไปด้วยมีน้ าหนักรวม
มากกว่าน้ าหนักท่ีแพทย์แนะน า  

ของใช้ที่มาลีต้องการน าไปด้วยมีดังนี้ 
 สิ่งของ A มีน้ าหนัก 3 กิโลกรัม ระดับความต้องการที่จะน าสิ่งของไป 3  
 สิ่งของ B มีน้ าหนัก 5 กิโลกรัม ระดับความต้องการที่จะน าสิ่งของไป 4  
 สิ่งของ C มีน้ าหนัก 2 กิโลกรัม ระดับความต้องการที่จะน าสิ่งของไป 3  
 สิ่งของ D มีน้ าหนัก 5 กิโลกรัม ระดับความต้องการที่จะน าสิ่งของไป 7  
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81. ให้นักเรียนช่วยมาลีจัดกระเป๋าโดยมีข้อก าหนดว่าสิ่งของที่น าไปจะต้องมีค่ารวมมากท่ีสุดและน้ ำหนักรวมมำก
ที่สุดแต่ไม่เกิน 8 กิโลกรัม จงเลือกสิ่งของที่น าไปด้วย 

ก.  A และ D     ข.  B และ D  
ค.  C และ D     ง.  A, B, และ C  

82. หากมาลีสามารถแบกของที่น้ าหนักไม่เกิน 10 กิโลกรัม สิ่งของใดที่มาลี ไม่ต้อง น าไปด้วย 
ก.  สิ่งของ A     ข.  สิ่งของ B 
ค.  สิ่งของ C     ง.  สิ่งของ D 

83. หากมาลีต้องการน าสิ่งของที่มีน้ าหนักรวมมากที่สุดแต่ไม่เกิน 9 กิโลกรัม มาลีต้องเลือกสิ่งของท่ีเลือกในข้อ 
82 ออกหนึ่งอย่ำง โดยที่ค่ารวมของความต้องการยังคงมากท่ีสุด มาลีควรน าสิ่งใดออก และค่ารวม 
ความต้องการจะเป็นเท่าใด 

ก.  น าสิ่งของ A ออก ค่ารวมความต้องการ 10 
ข.  น าสิ่งของ B ออก ค่ารวมความต้องการ 10 
ค.  น าสิ่งของ C ออก ค่ารวมความต้องการ 11 
ง.  น าสิ่งของ D ออก ค่ารวมความต้องการ 7 

 

จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 84 ถึง ข้อ 86 

ชาลีมีพื้นท่ีขนาด 150 ไร่ส าหรับปลูกข้าวและมันฝรั่ง  ชาลีต้องการค านวณพ้ืนที่ส าหรับปลูกพืชทั้ง 2 ชนิด เพ่ือให้
ก าไรจากการขายผลผลิตมากที่สุด โดยต้องค านึงถึงข้อจ ากัดต่อไปนี้  

a) พ้ืนที่ในการปลูกพืชทั้ง 2 ชนดิรวมกันจ านวน 150 ไร่ 
b) ก าไรต่อไร่ของข้าวคือ 207 ดอลล่าร์ และ มันฝรั่งคือ 200 ดอลล่าร์ 
c) เนื่องจากข้าวเป็นพืชที่ใช้น้ าในการเพาะปลูกเป็นจ านวนมาก รัฐบาลจึงก าหนดพื้นที่ในการปลูกข้าว 

ต่อหนึ่งคน ต้องไม่เกิน 60 ไร่ 
d) ปริมาณน้ าที่ชาลีสามารถใช้ในการเพาะปลูกได้ทั้งหมดคือ 3000 ลบ.ม. ต่อ 1 ไร่ โดยข้าวต้องใช้  

30 ลบ.ม. ต่อ 1 ไร่ และ มันฝรั่งใช้ 15 ลบ.ม. ต่อ 1 ไร่ 
 

84. จากข้อก าหนดพ้ืนที่ที่ชาลีสามารถใช้ปลูกข้าวที่ให้ก าไรมากที่สุด มีขนาดเท่าใด 
ก.  40 ไร่     ข.  50 ไร่ 
ค.  56 ไร่     ง.  60 ไร่ 

85. พ้ืนที่ที่ใช้ในการปลูกมันฝรั่งที่ให้ก าไรมากที่สุด มีขนาดเท่าใด 
ก.  90 ไร ่     ข.  50 ไร ่
ค.  80 ไร ่     ง.  100 ไร ่

86. จากค าตอบในข้อ 85 และ ข้อ 86 ชาลีจะได้ก าไรเท่าใด 
ก.  30,000 ดอลล่าร์    ข.  30,350 ดอลล่าร์ 
ค.  30,420 ดอลล่าร์    ง.  28,420 ดอลล่าร์ 
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จงใช้ข้อมูลต่อไปนี้ตอบค ำถำมข้อ 87 ถึง ข้อ 89 

บริษัทรักษาความปลอดภัยต้องการติดตั้งกล้องวงจรปิดให้กับพิพิธภัณฑ์จ านวน 4 ตัว เจา้หน้าที่วางแผนต้องเลือก
ต าแหน่งส าหรับติดตั้งกล้องแต่ละตัว โดยให้ครอบคลุมพ้ืนที่ให้ได้มากที่สุด ฝ่ายส ารวจได้รวบรวมข้อมูลรัศมีในการ
ครอบคลุมของแต่ละต าแหน่งที่สามารถติดตั้งกล้องวงจรปิดแต่ละตัว และได้ข้อมูลที่มีหน่วยเป็นตารางเมตร ดังนี้ 

กล้อง ต าแหน่งที่สามารถติดตั้งได้ 
K1 K2 K3 K4 

A 60 45 45 50 
B 5 55 25 35 
C 95 65 60 75 
D 15 80 65 85 

จงตอบค าถามต่อไปนี้ 

87. ต าแหน่งของกล้องวงจรปิดทุกตัวที่สามารถครอบคลุมพ้ืนที่ได้มากท่ีสุด คือเท่าใด 
ก.  235 ตารางเมตร    ข.  255 ตารางเมตร 
ค.  280 ตารางเมตร    ง.  295 ตารางเมตร 

88. วิธีที่สามารถติดตั้งกล้องทั้ง 4 ตัว โดยสามารถครอบคลุมพ้ืนที่ได้มากท่ีสุด มีกี่วิธี 
ก.  1 วิธ ี     ข.  2 วิธ ี
ค.  3 วิธ ี     ง.  4 วิธ ี

89. หากพิพิธภัณฑ์ปรับปรุงพ้ืนที่จัดแสดง ซึ่งส่งผลให้รัศมีของกล้อง A ที่ต าแหน่ง K1 มีรัศมีเพ่ิมเป็น 100 ตร.ม. 
พ้ืนทีท่ี่กล้องทั้ง 4 จะสามารถครอบคลุมได้มากที่สุดเป็นเท่าใด 

ก.  300 ตารางเมตร    ข.  305 ตารางเมตร 
ค.  315 ตารางเมตร    ง.  335 ตารางเมตร 

90. ภัตตาคารฉั่วเทียนเหลามีชุดอาหารกลางวันส าหรับบริการลูกค้า โดยลูกค้าสามารถสั่งอาหารหลักได้ 1 อย่าง 
และ เลือกเครื่องดื่มได้อย่างมาก 1 ชนิด จากรายการอาหารและเครื่องดื่มที่ก าหนดให้ดังนี้  

รายการอาหารหลัก 

 หูฉลามน้ าแดงเสิร์ฟพร้อมข้าว 
 เป็ดปักก่ิงเสิร์ฟพร้อมข้าวผัด 

รายการเครื่องดื่ม 

 ชา 
 น้ าเปล่า 
 น้ าเก็กฮวย 
 โอเลี้ยง 
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รายการชุดอาหารกลางวันของภัตตาคารที่ลูกค้าสามารถสั่งได้ มีกี่รายการ 

ก.  8 รายการ     ข.  10 รายการ 
ค.  16 รายการ     ง.  20 รายการ 

 
91. ให้ 𝑛 เป็นจ านวนจริงเต็มบวก, ถ้าผลลัพธ์ของ √150𝑛 เป็นจ านวนจริงเต็มบวกแล้ว จงหา 𝑛  ที่เล็กที่สุด 

ก. 6       ข. 4  
ค. 24       ง. 150 

92. วงกลม O อยู่ในสามเหลี่ยมมุมฉาก ABC โดย BP = 6 cm, PC = 4 cm จงหารัศมีวงกลม O  

ก. 2       ข. 1  

ค. 2.5       ง. 2𝜋 

  

93. นักเรียน 8 คนแบ่งเป็นกลุ่ม A, B โดยทั้งสองกลุ่มมีสมาชิกเท่ากันโดยไม่สนใจล าดับ สามารถแบ่งได้กี่วิธี  

ก. 70       ข. 1680  

ค. 840       ง.  4 

94. ให้ a เป็นจ านวนจริงเต็มบวก จงหาจ านวนของ a ทั้งหมดท่ีท าให้  3 ≤ √2𝑎 ≤ 5 เป็นจริง  

ก. 8       ข. 7  

ค. 6       ง. 5 

 

A 
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95. 𝑚 เป็นจ านวนจริงเต็มบวก แล้วผลลัพธ์ของ √2𝑚 − 1 เป็นจ านวนจริงเต็มบวกหลักเดียว  
จงหาจ านวนของ 𝑚  ที่ท าให้ประโยคข้างต้นเป็นจริง  

ก. 1    ข. 3    ค. 5   ง. 7  

96. ถ้า 𝑎 + 𝑏 = 7, 𝑎𝑏 = 3 แล้ว จงหาผลลัพธ์ของ  𝑎2 + 𝑏2 และ 𝑎3 + 𝑏3  

  ก. 49 และ 334      ข. 49 และ 280  

ค. 43 และ 334      ง. 43 และ 280 

97. ถ้า 𝑥 + 𝑦 = 𝑎 , 𝑥𝑦 =  𝑏 แล้ว จงหาผลลัพธ์ของ  𝑥4𝑦2 + 𝑥2𝑦4 และ 𝑥2 + 𝑦2 − 3𝑥𝑦   

ก.  𝑎𝑏 − 2𝑏3 and 𝑎2 − 5𝑏2   ข.  𝑎2𝑏2 − 𝑏3 and 𝑎 − 5𝑏2  

ค.  𝑎2𝑏2 − 𝑏3 and 𝑎2 − 5𝑏2  ง.  𝑎2𝑏2 − 2𝑏3 and 𝑎2 − 5𝑏2 

98. THAMMASAT มี 9 ตัวอักษร เรียงหนึ่งแถว สามารถเรียงได้กี่วิธี  

ก. 362880   ข. 15120   ค. 30240   ง. 60480 

99. มี พระ 1 รูป, ผู้หญิง 1 คน, และ โจร 1 คน ต้องการข้ามฟากจากฝั่ง A ไปฝั่ง B โดยนั่งเรือมีที่นั่งผู้โดยสาร
เพียง 1 ที่นัง่ที่จอดที่ฝั่ง A  โดยนักเรียนเป็นผู้พายเรือ แต่มีข้อที่ต้องระวังก็คือ ห้ามให้พระอยู่กับผู้หญิงบนฝั่ง 
สองต่อสอง และห้ามให้ผู้หญิงอยู่กับโจรบนฝั่งสองต่อสอง  โดยในกรณีไม่มีผู้โดยสารการพายเรือขาไปจาก A ไป B 
ใช้เวลา 10 นาที ขากลับจาก B ไป A ใช้เวลา 13 นาที และในกรณีมีผู้โดยสารการพายเรือขาไปใช้เวลา 12 นาที 
ขากลับใช้เวลา 15 นาที จงหาเวลาทั้งหมดที่ต้องใช้ในการข้ามฟากของทั้ง 3 คน 

ก. 89 นาที     ข. 86 นาที 

ค. 79 นาที     ง. ผิดทุกข้อ 

100. แก้ปัญหาจัดการขนส่งพัสดุทางเรือ มีพัสดุ 5 ชิ้น P1, P2, P3, P4, P5 มีรายละเอียดดังนี้  
มีเรืออยู่ 3 ล า B1, B2, B3  โดยมีข้อก าหนดดังต่อไปนี้  

1. เรือแต่ละล าบรรทุกของได้ไม่เกิน 200 kg 
2. เพ่ือให้ทันก าหนดส่ง ของทั้งหมดต้องขนเพียงเที่ยวเดียวด้วยเรือทั้ง 3 ล า

พร้อมกัน 
3. พัสดุ P1 กับ P3 ไม่สามารถลงเรือเดียวกันได้ เนื่องจากเหตุผลทางการเมือง 

 
จงหาความต่างของน้ าหนักรวมของพัสดุที่มากที่สุดที่สามารถลงเรือได้ลบด้วยน้ ารวมของพัสดุที่น้อยที่สุด 

ก. 10   ข. 15   ค. 35   ง. 50 
 

..................................................................... 

พัสดุ น้ ำหนัก(kg) 
P1 100 
P2 145 
P3 50 
P4 45 
P5 190 




